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 エスカレーターは、駅や商業施設など多くの場所で日常的に利用されており、大変便利な

ものですが、利用方法によっては転倒などの事故が発生する危険性があります。 

このアンケートは、エスカレーターの安全な利用について、今後の施策を検討するうえで

参考にするために、市内に居住する満 18 歳以上の市民 2,000 人を無作為抽出して実施した

ものです。 

■調査期間 

令和 6年 9月 9日（月曜日）から 令和 6年 9月 27 日（金曜日）まで 

■調査方法 

（1）対 象 市内に居住する満 18 歳以上の市民（外国人を含む） 

（2）標 本 数 2,000 人 

（3）抽 出 法 住民基本台帳をフレームとする無作為抽出(※) 

（4）調査方法 調査票を郵送、回答は郵送又はインターネットを通じて回収 

（5）回 収 率 調査標本数 2,000 人 に対して 

有効回収数 1,017 人（有効回収率 50.9％） 

（6）質 問 数 17 問 

 ※母集団から標本を抽出する手法の一つで、今回は、母集団（市内に居住する満 18 歳以

上の市民）から、区の人口比率に応じて無作為に標本（2,000 人）を抽出しました。 

■その他 

  パーセントについては、 小数点以下第 2 位を四捨五入して算出しました。 そのため、 

合計が 100％にならないことがあります。 

■問い合わせ先 

スポーツ市民局消費生活課  電話番号:052-222-9679 
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■調査結果 

 

Ｎ＝1,017 

 

 

 

Ｎ＝915 

 

 

利用する

90.0%

利用しない

9.9%

無回答

0.1%

左側に立ち止まって乗

る

80.8%

中央に立ち止まって乗

る

5.5%

右側に立ち止まって乗

る

6.8%

歩く

1.5%
走る

0.0%

その他

4.7%
無回答

0.8%

 問 1 あなたは、普段、エスカレーターを利用しますか。（○は 1 つだけ） 

 問 2 あなたは、普段、エスカレーターを利用する際、主にどのような乗り方をして

いますか。（○は 1 つだけ） 
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Ｎ＝915 

 

 

 

Ｎ＝254 

 

 

ある

27.8%

ない

71.5%

無回答

0.8%

急いでいたから

57.1%

周りの人も歩いたり

走ったりしていたから

11.8%

危険がないと思ったか

ら

7.9%

輸送効率が上がると

思ったから

8.7%

その他

12.6%

無回答

2.0%

 問 3 あなたは直近 3か月以内に、エスカレーターを歩いたり走ったりして利用した

ことはありますか。（○は 1 つだけ） 

 

 

 

 

 

 問 4 あなたが、エスカレーターを歩いたり走ったりして利用した主な理由は何です

か。（○は 1 つだけ） 
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Ｎ＝915 

 

 

 

Ｎ＝915 

 

 

つかまる

34.3%

どちらかといえばつか

まる

27.2%

どちらかといえばつか

まらない

20.1%

つかまらない

17.4%

無回答

1.0%

危険だと感じたことが

ある

23.7%

迷惑だと感じたことが

ある

29.9%

どちらもない

45.5%

無回答

0.9%

 問 5 あなたは、エスカレーターを利用するとき、手すりにつかまりますか。 

（○は 1 つだけ） 

 

 

 

 

 

 問 6 エスカレーターに乗っているとき、人やかばんなどがぶつかり、危険または迷

惑だと感じたことはありますか。（○は 1 つだけ） 
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Ｎ＝915 

 

 

 

Ｎ＝458 

 

ある

45.4%

ない

50.1%

左側だけが長い列に

なっている状況を経験

したことがない

4.0%

無回答

0.5%

4.4%

30.8%

34.3%

16.2%

1.5%

54.4%

3.9%

0.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

自分自身が歩いたり走ったりして利用するから

急いでいる人が右側を歩けるように空けておくべきだと

思うから

他の利用者とトラブルになるのを避けたいから

自分だけが違う行動をして目立ちたくないから

けがや病気、障害などにより右側に乗ることができない

から

特に意識はしてないが、習慣となっているから

その他

無回答

 問 7 エスカレーターの左側が並んでいて右側が空いているときに、あなたは右側に

立ち止まって乗ることがありますか。（○は 1 つだけ） 

 

 

 

 

 

 問 8 あなたが、右側に立ち止まって乗らない理由は何ですか。（○はいくつでも） 



- 6 - 

 

Ｎ＝101 

 

 

 

Ｎ＝1,017 

 

 

利用する機会がないから

62.4%障害などがあり利用できない

から

10.9%

健康のために階段を利

用するから

18.8%

階段を利用したほうが

早いから

3.0%

その他

1.0%
無回答

4.0%

知っていた

48.3%
聞いたことはあるが内

容は知らなかった

25.0%

知らなかった

23.8%

その他

0.4%
無回答

2.6%

 問 9 あなたが、普段、エスカレーターを利用しない主な理由は何ですか。 

（○は 1 つだけ） 

 

 

 

 

 

 問 10 あなたは、「名古屋市エスカレーターの安全な利用の促進に関する条例」を 

知っていましたか。（○は 1 つだけ） 

 

 

 

 

 



- 7 - 

 

Ｎ＝491 

 

5.9%

35.0%

23.4%

29.5%

3.9%

0.8%

1.8%

16.9%

21.4%

62.1%

5.5%

0.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

名古屋市公式ウェブサイト

広報なごや

電車内での広告

ポスター

チラシ

YouTube

X(旧Twitter）

テレビCM

新聞

テレビ（ニュース等）

その他

無回答

 問 11 「名古屋市エスカレーターの安全な利用の促進に関する条例」について、何で

知りましたか。（○はいくつでも） 
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Ｎ＝1,017 

 

 

 

Ｎ＝1,017 

 

 

している

62.8%

していない

33.3%

無回答

3.8%

思う

34.5%

思わない

27.0%

わからない

35.5%

無回答

2.9%

問 12 条例が施行されてから、右側でも止まって利用するよう意識していますか。 

（○は 1 つだけ） 

 

 

 

 

 

問 13 条例が施行されてから、右側でも止まって利用する人が増えたと思います

か。（○は 1 つだけ） 
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Ｎ＝1,017 

 

 

 

Ｎ＝1,017 

 

 

思う

35.1%

思わない

16.6%

わからない

47.0%

無回答

1.3%

あった

45.6%

ない

50.9%

無回答

3.4%

問 14 条例が施行されてから、エスカレーターの利用に関して安全性は高くなっ

たと思いますか。（○は 1 つだけ） 

 

 

 

 

 

問 15 条例が施行されてから、あなたのエスカレーターの利用の仕方に変化はあ

りましたか。（○は 1 つだけ） 
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Ｎ＝464 

 

 

 

Ｎ＝1,017 

 

37.1%

25.0%

57.5%

6.9%

0.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

歩いたり、走ったりすることがなくなった

歩いたり、走ったりすることが減った

右側も立ち止まって利用するようになった

その他

無回答

60.0%

48.0%

24.6%

18.2%

21.5%

5.6%

7.1%

1.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

事故につながる可能性があり危険だ

歩く人は階段を使うべきだ

段差を登れず、右手しか手すりにつかまれない利用者

など社会的弱者に対する配慮が欠ける行動だ

列車の発車時刻が迫っているなど理由によってはやむ

を得ない

他の利用者に迷惑をかけなければ問題ない

輸送効率を上げるために歩くことも重要だ

その他

無回答

問 16 条例が施行されてから、あなたのエスカレーターの利用の仕方はどのよう

に変化しましたか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

問 17 エスカレーターを歩いて利用することについて、どのように感じています

か。（○はいくつでも） 
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■標本構成 

Ｆ１性別 

  全体 男性 女性 その他 無回答 

％ 100.0% 39.4% 56.3% 0.3% 3.9% 

回答者数 1,017 401 573 3 40 

 

 Ｆ２年代 

  全体 10 歳代 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 無回答 

％ 100.0% 1.0% 6.4% 10.4% 14.5% 19.5% 18.6% 25.8% 3.9% 

回答者数 1,017 10 65 106 147 198 189 262 40 

 

 Ｆ３職業 

  全体 

会社員・ 

公務員

（ﾌﾙﾀｲﾑ） 

自営・

自由業 

ｱﾙﾊﾞｲﾄ･

ﾊﾟｰﾄ 

(派遣も

含む） 

家事専業 学生 

無職

（定年後

も含む） 

その他 無回答 

％ 100.0% 32.9% 6.2% 18.4% 12.9% 2.3% 21.3% 2.0% 4.0% 

回答者数 1,017 335 63 187 131 23 217 20 41 

 


